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KRMENÍ CHOVNÝCH KLISEN 

-U nezabřezlích klisen se dává pouze udržovací dávka, kterou zabezpečí pouze objemná krmiva (kvalitní pastva nebo seno). 

Když je seno horší kvality, dají se živiny doplnit tzv. vyrovnávací směsí (úsušky nebo jádrem). Tradiční způsob doporučuje 

dávat 1 – 2 kg / den nejlépe ovsa, pokud máte ječmen nebo kukuřice zkrmuje se ve formě vloček. Před připouštěním se 

zvyšuje přídavek minerálů a vitamínů o 5 – 10 % 

 

 

                                                             PŘÍPRAVA NA BŘEZOST 

U mladých nezabřezlích, pokud mají vysokou hmotnost překrmení je nutné zavést omezenou výživu a v praxi se používá 

tzv. Flushing systém, kdy se zvyšuje úroveň výživy 2 – 3 týdny před připouštěním a asi týden po připouštění, používá se 

směs DOK (dokrm klisen) s obsahem bílkovin 13 % . V dávce 1 – 3 kg / den 

 

!!NESMÍ DOJÍT K PŘEKROČENÍ 300G DUSÍKATÝCH LÁTEK NAD PŘIROZENOU POTŘEBU KONĚ!! 

 

 

                                                                 PŘÍPRAVA NA POROD 

v prvních dvou třetinách březosti stačí jenom záchovná krmná dávka obohacená o minerální a vitamínové doplňky. Po 

sedmém měsíci březosti musíme přidávat víc jaderných krmiv, směs se dává 1kg /na jednu klisnu /den (dok).Od devíti až 

jedenáct měsíců 2kg/ na klisnu / den a max. množství jsou 3 kg / klisnu/ den (u chladnokrevníku) 

 

 

                                                                 VÝŽIVA V OBDOBÍ LAKTACE 
Nejnáročnější jsou první 2 měsíce laktace, u klisen bez pastvy se dává 4 – 5 kg / den, když má pastvu tak se dává 2,5 – 3 kg 

/ na klisnu / den 

 

Přehled použité literatury: 

Dušek, Jaromír. Chov koní. Druhé. Praha: Brázda, s.r.o., 2007. 404. 80-209-0352-6. 

Test: 

1) Co je to Flushing systém-  zvyšování úrovně výživy u klisen 2-3 týdny před připouštěním a asi týden po 

připuštění. 

2) Popiš přípravu na porod- po 7 měsíci březosti přidávat víc jádra, směs 1kg na klisnu/den , od 9-11 měsíců 2kg na 

klisnu/den, max. množství 3kg u chladnokrevníků. 

3) Jak se dá nahradit seno horší kvality- tzv. vyrovnávací směsí (úsušky nebo jádrem) 


